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    Fakulty připravily pro své absolventy zlaté a stříbrné promoce

    
      
Stovky absolventů složily slib.
Fotogalerie Milada Hronová, Vojtěch Duda, Martina Šaradínová


    

  pondělí 12. září 2016, 07:39 - Text: Ivana Pustějovská, Milada Hronová, Martina Šaradínová

    
      Během víkendu se na Univerzitě Palackého uskutečnily dvě zlaté a jedna stříbrná promoce. Po padesáti letech si promoce zopakovali absolventi pedagogické a filozofické fakulty, po dvaceti pěti letech pak opět promovali absolventi přírodovědecké fakulty.


Pedagogická fakulta uspořádala pro své absolventy historicky první zlatou promoci. „Pro vás byl rok 1966 velmi významný, neboť jste zakončili svá studia na Univerzitě Palackého. Pro mě byl tento rok významný, neboť jsem se narodil. A i když jsem o řadu let mladší, při seznamování se s vašimi bohatými životy, bohatými kariérami, jsem nabyl přesvědčení, že jste léta strávená na univerzitě zúročili vrchovatě. Moc vám děkuji, že rozvíjíte to, co jste se tady naučili, že šíříte dobré jméno Univerzity Palackého,“ řekl prorektor pro studium Vít Zouhar. 


Do Olomouce se ze slovenské Kremnice vydal například Dimitrij Utěšený, který řadu let učil budoucí důstojníky tělocvik. „V době studií jsem hrál za Olomouc hokej i fotbal, věnoval jsem se i volejbalu a basketbalu. Dnes mám slavnostní den, je to totiž už řadu let, kdy jsem byl na fakultě. Po promoci se vydám do Rudy nad Moravou, kde jsem se narodil a kde jsem nebyl od roku 1938,“ řekl zlatý absolvent Dimitrij Utěšený. Tělocvik učil na Slovensku. Nejprve na vojenském gymnáziu v Kremnici, později pak na jedenáctiletce v Žiaru nad Hronom, kterou i několik let vedl. „Pak jsem dvacet let neučil. Tehdejší režim totiž rozhodl, že jsem nepřítel socialismu. Na gymnázium jsem se vrátil až v 90. letech. Už jen na dva roky, než jsem odešel do penze,“ dodal. 





O něco blíž to na zlatou promoci měla Zdenka Hornišerová z Hranic. „Celou svou kariéru jsem učila matematiku a výtvarnou výchovu. Kdybych se měla rozhodovat znovu, studovala bych dnes stejnou aprobaci. Je to úžasná kombinace, výborně se studovala, výborně se učila,“ řekla usměvavá absolventka.





Zlatou promoci si nenechalo ujít pět desítek absolventů a absolventek filozofické fakulty.  V Redutě Moravské filharmonie je přivítali hodnostáři fakulty a univerzity v čele s rektorem Jaroslavem Millerem a děkanem Jiřím Lachem. Rektor se při pohledu do publika, v němž seděli absolventi, kteří se v průběhu let prosadili v mnoha oborech jak v tuzemsku, tak v zahraničí, neubránil úsměvu. „Obvykle v tuto chvíli dávám při promocích rady čerstvým absolventům, jak žít a jak se chovat v životě po skončení studia. Myslím, že tady by to bylo zbytečné. Raději, prosím, mějte na paměti, že rektoři, vedení fakult i studenti odcházejí, ale absolventi zůstávají. Prosím, zůstaňte s námi v kontaktu. Vy jste ti skuteční vyslanci Univerzity Palackého v reálném světě,“ požádal zlaté absolventy filozofické fakulty rektor Jaroslav Miller.


Zlatí absolventi přijeli do Olomouce z mnoha míst, většina z nich v doprovodu rodinných příslušníků, kteří na ně byli náležitě pyšní. Třeba jako Eva Stryková, která přišla doprovodit na slavnostní akt svou maminku Vlastu Krpcovou. „Je to moc pěkná chvíle, mě dění na univerzitě zajímá. Stále pracuju jako logopedka se špatně mluvícími a se špatně slyšícími. Dělám to ráda, dokud mi to myslí, mluví a trochu chodí, tak chci pomáhat,“ svěřila se usměvavá dáma z Přerova. „Maminka je sice ročník narození 1926, ale má neuvěřitelnou energii, je nesmírně aktivní jak v pracovním, tak v osobním životě. Jsme sice na zlaté promoci filozofické fakulty, ale maminka je i absolventkou přírodovědecké a pedagogické fakulty. Na pedagogické fakultě i několik let učila,“ pochlubila se Eva Stryková, která jde ve stopách své matky – také se věnuje logopedii. „A dokonce mě zase po patnácti letech zavolali zpátky učit, takže působím na pedagogické fakultě. Rodinná historie se opakuje.“ 





Přírodovědecká fakulta uspořádala stříbrnou promoci pro své absolventy již po osmé. Pozvání letos přijalo na 60 bývalých studentů, kteří promoční slib složili v roce 1991. V sobotu jej, někteří za doprovodu svých příbuzných, slavnostně obnovili. 


„Mně se tato akce moc líbí a ne každá vysoká škola ji pořádá. Jsem moc ráda, že právě moje alma mater má takovou tradici a své absolventy takto svolává. Pro nás je to šance se po letech vidět. Náš kruh měl sraz u příležitosti pětadvacetiletého výročí od promoce letos v květnu, byla to taková generálka na dnešek. Tady se ale vidíme i s lidmi z jiných oborů,“ objasnila důvody své účasti Simona Jiránková, absolventka oboru Matematika - zeměpis, která přijela z Jičínska. 


Zejména jako příjemné společenské setkání vnímal stříbrnou promoci i Jiří Šafář z Olomouce, absolvent oboru Systematická biologie a ekologie. „Byl jsem tu shodou okolností loni, když měla moje tchýně zlatou promoci, a to byla atmosféra mnohem vážnější, obřadnější. My mladší to asi zase tak neprožíváme. Osobně vítám stříbrnou promoci jako možnost potkat se s lidmi, s nimiž jsem se delší dobu neviděl. S kolegy od nás z kruhu jsme v kontaktu pořád, naposledy jsme měli sraz před čtyřmi lety. Jsem rád, že jsem se tady potkal s některými, které znám z kolejí, ale od té doby jsme se neviděli. Je to takové příjemné společenské setkání,“ řekl Šafář.


Po slavnostním aktu čekala na stříbrné absolventy přednáška o současných aktivitách fakulty a aktuálních studijních oborech, odpoledne si mohli projít budovu s průvodcem, a to doslova od podzemí až po střechu. 
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Komentáře nevyjadřují stanovisko redakce ani vydavatele. Redakce diskusi  nemoderuje, ale vyhrazuje si právo nevhodné komentáře smazat, případně  zrušit registraci. 

		
			

	
		
		
			

	
		







Pedagogická fakulta


  


Celosvětovou komisi pro logopedické vzdělávání nově vede Kateřina Vitásková z pedagogické fakulty



  


Tisk v 3D: Nově jej využívá Centrum prevence rizikové virtuální komunikace 



  


Čeští i slovenští psychologové budou debatovat na Olomouckých psychologických dnech 



  


Katedra výtvarné výchovy připravuje dárek k výročí univerzity: expozici Mezičas



  



Nejnovější zprávy


  


Jedinečný obor na UP: Dvě desítky posluchačů začaly studovat Indonéská studia se zaměřením na cestovní ruch 



  


UP bude spolupořádat mezinárodní konferenci MoodleMoot



  


Web Univerzity Palackého změní o víkendu svou tvář



  


Zaměstnanci univerzity se mohou dále vzdělávat a rozvíjet
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